

## 捞鱼

春天到了，万物复苏，这是个去公园游玩的好时节。

今天，我就和妈妈一起去公园里捞鱼了，这时候的小鱼小虾最活跃，有时几只小鱼还会从水面跳出来，溅起一层涟漪。我发现了一个有趣的现象，就是小鱼小虾们都喜欢躲在水草比较多的地方，我想应该是阳光太大，它们太热了，把水草当成太阳伞来挡太阳了。话不多说，我们开始捞鱼了，我和妈妈悄悄把网伸进水里，生怕动作大了会吓跑了它们，然后，我找准时机，把网提起来，映入眼帘的是几只小虾，我把它们提起来一看，原来它们的身体是透明的，怪不得我在岸上看不到它们，这时候我突然发现，这几只小虾里居然有一只是带籽的，妈妈告诉我那些都是它的孩子，我想：“如果我把它带回家，它和它的孩子会不会很伤心呢？那些还在河里的孩子会不会想它的妈妈呢？”经过深思熟虑，我还是把那只虾妈妈给放生了，毕竟哪个孩子不喜欢自己的妈妈呢？

虽然今天我少捉了一只虾，但我很开心！

如东经济开发区实验小学302班 耿方瑞  
指导老师 张小琴

## 美丽开小

我们的学校很美丽，它有一个好听的名字叫开小，就是开开心心的小学。

一进大门就看到学校的喷泉，你凑近一听就会听到“哗啦哗啦”的流水声，走近一看，最中间的水柱直冲云霄。喷泉后面还立着几个大字“每天向上一点点”，就是期待同学们每天都要进步一点点。

穿过大厅，再往里走，一棵棵梧桐树就站在草丛中，像一个个威武的士兵，梧桐树代表了好运满满，所以我们学校也叫梧园。童心园西北的银杏树也很美丽，春天，它们抽出新的枝条，长出绿绿的叶子；夏天，树木的叶子长得密密的，太阳和天空都看不到了。秋天，一片片落叶好像一只只蝴蝶似的；冬天，叶子掉光了的树如同一个老爷爷弯着腰，突然朵朵雪花纷纷飘落下来，不一会儿就给大树爷爷穿上了一件鹅毛大衣。

再来到操场上，远远就望见了一座亭子，那就是我们学校的百草亭，整个亭子是用草和木头搭建而成的。边上还有一个小池塘，夏天偶尔会遇到一两只正在“呱呱”叫个不停的小青蛙，水面上也会开出美丽的荷花和小小的睡莲，真是好看极了！

这就是我们美丽的学校。这是我们学习读书的地方，也是我理想开启的地方，更是我心中最美的地方。

如东经济开发区实验小学302班 殷瑞洋  
指导老师 张小琴

## 奇豫灯会：畅享如东新年味

年味藏在哪里？年味藏在丰盛可口的年夜饭里；藏在绚丽多彩的烟花中；藏在人们的祝福拜年声里……今年，我们如东的年味还藏在首届新春灯会中。

大年初三晚上，我们兴致勃勃地来到古色古香的上河印巷，映入眼帘的是南街入口一只盘旋的巨龙，它昂首挺胸，气势雄伟，好像在欢迎来自四面八方的游客，又好像在为人们祈福。放眼望去，里面灯火通明，人头攒动，热闹非凡。

我拉着弟弟迫不及待地往里走，一路上鱼龙公主和鱼龙小子栩栩如生，仿佛在跟我们俏皮地打着招呼；荷花灯形象逼真，从它旁边走过，似乎有清香的气息扑面而来；可爱的小胖嘟嘟让人忍不住想去摸摸它圆鼓鼓的脸蛋；帅气的龙马公子仿佛我们一眨眼就要奔腾。再往前走，我们遇到了肥宅小鳄，我跟弟弟激动得手舞足蹈，弟弟嘟着小嘴告诉我：这个小家伙在上海豫园灯会上是在水上，没有办法合影。我连忙拿起妈妈的手机给弟弟跟这个小家伙合了影，弟弟顿时眉开眼笑。

跟着人群，我们不仅欣赏了造型各异的龙灯，还感受了新春集市的热闹，有卖精美小龙灯的、可口美

食的……让我最动心的是卖糖人的小摊，糖人师傅的手就像变魔术一样，一会儿变出个孙悟空，一会儿变出个小狮子……活灵活现，让我们看得入了迷。

听老师说，这场璀璨启幕的如东首届新春豫园灯会，以“龙腾扶海，奇豫如东”为主题，灵感源自文化瑰宝《山海经》，奇妙的“海经”之旅就此展开。这里，深海与河图交织，生肖龙与海洋生物王国和谐共舞，勾勒出一幅梦幻般的画卷。漫步其中，仿佛置身于一个充满奇幻与浪漫的世界，感受那无与伦比的美丽与震撼，享受着新春灯会带来的满满年味。

如东经济开发区实验小学302班 曹徐梁  
指导老师 张小琴



如东经济开发区实验小学402班 丛付妍  
指导老师 何春燕

## 亲子收纳趣事多

还没到六一儿童节，气温已经一下子蹿到了26℃了，看看我的小衣柜里还是毛衣、棉背心甚至羽绒服，这可发愁了。我让妈妈帮忙找出夏装，妈妈一摊手：“夏装还在衣帽间的收纳袋里呢！要不，我们一起整理衣服吧！”

说干就干，妈妈首先将橱里的衣服一股脑地都翻出来放在地垫上，这下好了，长的短的，毛的棉的，大的小的，一地的衣服，看得脑袋嗡嗡疼。妈妈皱着眉头说：“穿的时候总是觉得没衣服穿，真找不来的，这些衣服像一下子从哪里冒出来一样。”爸爸听到这话，笑着说：“女人的衣柜里永远少一件衣服，一点不错。”

我们俩开始分工合作，妈妈说把衣服分成四份，我们三个人一人一份，剩下一份是准备淘汰的。妈妈负责叠衣服，我负责找衣服。妈妈先整理我的衣服，她一边叠一边在我身上比画，看看是否合身，把那些嫌小或者现在正合身的衣服都放在被淘汰的那一份里了。爸爸的衣服很快就理好了，因为他只有那几套衣服，用妈妈的话说：“男人的衣服一定要少而精。”

最难整理的是妈妈的衣服，一是她的衣服多，二是她的衣服舍不得丢。拎着红色的毛衣说是订婚时爸爸送的，不能丢；提着那件黑色风衣说是和闺蜜一起买的，得收好……最后，我和爸爸两份衣服凑在一起，也没有妈妈的一半多。

把厚衣服整理好了，我们就把衣帽间里收纳袋的夏天衣服搬出来，这个工作就简单多了，只要把过时不穿或者嫌小的衣服整理出来，其他衣服只要三人分成三份放进各自的衣橱里就行了。

最后的一项工作就是我和妈妈一起把淘汰的衣服，一起放在洗衣机里清洗干净，消了毒，再一件件叠好，放入收纳箱里，准备送给那些有需要的人。原来收拾衣服也能传递爱心。

看着整洁的衣柜，一种成就感油然而生。累并幸福着，说的就是亲子收纳的感觉！

如东经济开发区实验小学302班 翁铱涵  
指导老师 张小琴

## 牧童奇遇记（故事接龙）

### （一）

一阵大风过后，牧童被吹到颠倒村。在外，他看见了挺拔的树耸立着，绿油油的叶子舞动着，鸟儿也在枝头歌唱着。路边有一个个房子，里面住着一个个人，房子左边的路灯也照得格外明亮。

他来到了颠倒村里，他见到树上光秃秃的，叶子却长在了树根旁。他看见了花儿黑黝黝的，在风中摆动着还散发出一阵阵恶臭。他看见了鸟儿不

会飞却能像猴子似的倒挂在树上。路边的房子也非常小，人却很巨大。特别的是，人是倒立着走的。路灯照射的那一块也格外的黑暗。在颠倒村里，难道白天和黑夜也是颠倒的吗？

### （二）

第二天夜里，牧童醒了，看见夜里的阳光明媚，照射在身上还暖洋洋的。于是，牧童来到了一家店，买了点晚餐吃了起来。牧童吃完后想着今天的天气不错，不如去公园玩一玩吧！于是，他来到了公园，令他惊讶的是滑滑梯是向上滑的，荡秋千是上下摇晃的，休息的椅子是倒着的，就连垃圾桶都是倒着的。牧童不知该如何玩，于是，他只能看着他们玩。看着看着，牧童也慢慢地适应了这里，还交到了朋友。

### （三）

第三天上午，牧童早早地起床、穿衣服、吃早餐，做完这些后，牧童来到颠倒村玩耍，他感觉自己的身体倒着，随后，他用尽全力将自己的身体转过来。这时，颠倒村里住着的人们都看着牧童，有个人突然大喊道：“啊！你们看，这个人把身体倒过来了，你们快来看呀！”很多人闻声赶来。不一会儿，颠倒村的人们都来到牧童这里，他们都在奇怪地讨论着，嘴里还念叨着：“他怎么倒过来了？”牧童听后生气地大喊道：“你们不要再吵了，你们才是倒着的。”人们哈哈大笑。就这样牧童的这个事情，被传到了各个地方。

### （四）

第四天上午，小牧童收拾好了行李，准备走出颠倒村了。正当他走出颠倒村，一阵大风将牧童刮到了另一个地方。他看了看四周，发现这里是一片树林。在这里，他发现任何事物都变成正常的了。

他刚要去溪边喝水时，一条蛇猛扑过来，幸好他躲得快，要不然就要被蛇咬着了。他快步跑向溪边，一张大嘴露了出来，原来是一条鳄鱼呀。牧童大叫了起来，又迅速地爬到了树上。这时，一阵大风又将他送回了家，他感叹道：“这真是一场激烈的冒险。”

如东经济开发区实验小学302班  
高锦泽 邱艺凯 石伊诺 蔡钧琦

## 豆田里的欢声

“丁零零”，上课铃声响起，施老师神秘地走进教室，兴奋地宣布：“同学们，咱们班的菜园里，蚕豆成熟了，今天我们去采蚕豆、剥蚕豆、吃蚕豆！”教室里瞬间沸腾起来。

我们排着整齐的队伍来到小菜园。微风吹过，豆叶摇曳。仿佛在低语着收获的喜悦。记得上次来时，蚕豆还是幼苗，如今已长至大腿高度，形成一片翠绿的海洋。蚕豆荚则隐藏在叶子下，像满载而归的小船，静静地等待着。

施老师一声令下：“男生采，女生剥。”豆田里立即回荡起我们的欢笑声。我牢记向奶奶学习的剥豆技巧：先将蚕豆对半掰开，用力挤出豆子。若有调皮的豆子不肯出来，再双手一挤，它们便乖乖就范。

我拿起一个蚕豆荚，双手一掰，随即对准箩筐用力挤出三颗蚕豆，“哐啷”一声落入筐中。蚕豆大小不一，有的大如拇指甲盖，有的小如小指甲盖。突然，我摸到一个黏糊糊、滑溜溜的东西，低头一看，“呀！蜗牛！”天生胆小的我，见到这种柔软的小动物就害怕，吓得我连连后退，引得同学们哈哈大笑。但我还是硬着头皮继续剥蚕豆。

经过大家的努力，转眼间，蚕豆已经装满了一大桶。老师们将先剥好的蚕豆送到学校厨房，不一会儿，一盆盆香气诱人的水煮蚕豆就端上了我们的餐桌。夹一颗，放入嘴里，口感软糯、甜滑，我们吃得津津有味，碗中的蚕豆很快被一扫而空。

透过窗户，学校豆田旁的小路上，几个同学还在忙碌，他们的笑声像清泉，溢满了整个校园。

如东经济开发区实验小学503班 蔡鑫诺  
指导老师 徐蓉蓉